

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад №33»

Консультация для родителей
«Патриотическое воспитание в семье»

Подготовила: Косолапова Д.В

Барнаул 2023г.

Патриотизм - это важное моральное качество, которое проявляется в любви к Родине, преданности к своему Отечеству, стремление служить его интересам, готовность, вплоть до самопожертвования, к его защите. Без патриотизма человек не будет уважать Родину, общество и близких людей.

На личностном уровне патриотизм выступает, как устойчивая важнейшая характеристика человека, выражающаяся в его мировоззрении, в нравственных идеалах, нормах поведения.

Патриотизм проявляется в поступках и в деятельности человека. Зарождаясь из любви к своей малой Родине, патриотические чувства, пройдя через целый ряд этапов на пути к своей зрелости, поднимаются до общественного самосознания, до осознанной любви к своему Отечеству.

Система патриотического воспитания охватывает все уровни воспитательной деятельности, начиная с семьи, учебных заведений, заканчивая высшими органами государства.

Ведущее место в системе патриотического воспитания занимает *семья*. В семье, как первоначальной ячейке общества начинается процесс воспитания личности, формирования и развития патриотизма, который в дальнейшем продолжается в школах, вузах, трудовых и воинских коллективах и т.д.

Чувство Родины. Воспитание его у ребёнка начинается с отношения в семье, к своим близким людям. Это корни, связывающие его с родным домом и ближайшим окружением. С рождения ребёнок слышит родную речь. У каждого народа свои сказки, и все они передают из поколения в поколение основные нравственно-патриотические ценности: добро, дружбу, взаимопомощь, трудолюбие. Таким образом: сказки, загадки, пословицы, поговорки закладывают основы любви к своему народу, к своей Родине.

Огромное значение для воспитания у детей интереса и любви к родному краю имеет его ближайшее окружение. Постепенно ребёнок знакомится с родной улицей, городом, а затем со своей страной, малой Родиной родителей, с Москвой, с символами государства. Поэтому, начиная работу по воспитанию любви к родному краю, родители, прежде всего, должны сами хорошо знать его.

Родной город. Надо показать ребёнку, что он славен своей историей, традициями, достопримечательностями, памятниками, замечательными людьми.

Такие важные понятия, как «долг перед Родиной», «любовь к Отечеству», «трудовой подвиг» и т.д. необходимо прививать на конкретных фактах из жизни старших членов семьи. Важно подвести ребёнка к

пониманию, что Родина чтит своих героев, отдавших жизнь за счастье людей. Их имена увековечены в названиях городов, улиц, площадей, в их честь воздвигнуты памятники. Не следует полагать, что, воспитывая любовь к семье, мы уже тем самым воспитываем любовь к Родине. К сожалению, известны случаи, когда преданность к своему дому уживается с безразличием к судьбе Родины. Поэтому важно, чтобы дети как можно раньше увидели «гражданское лицо» своей семьи, узнали о своих предках.

Настоящий гражданин своей страны, патриот, должен быть интернационалистом. Поэтому воспитание чувства любви к своему Отечеству, гордости за свою страну включает и формирование уважения к культуре и религии других народов, доброжелательные отношения к другому человеку.

Одними из основных форм воспитания в семье являются пример, организация жизни ребенка, помощь ребенку. Совместные занятия и деятельность детей с родителями: чтение, работа по дому и вне его, игры, спорт, музеи, театр - все это служит патриотическому воспитанию.

Дорогие родители, вы должны стать непременно участниками работы по нравственно-патриотическому воспитанию ваших детей, и не только в рамках своей семьи. Данная работа включает целый комплекс задач:

- Воспитание у ребёнка любви и привязанности к своей семье, дому, детскому саду, улице, городу;
- Формирование бережного отношения к природе и всему живому;
- Воспитание уважения к труду;
- Развитие интереса к русским традициям и промыслам;
- Формирование элементарных знаний о правах человека;
- Расширение представлений о городах России;
- Знакомство детей с символами государства (герб, флаг, гимн);
- Развитие чувства ответственности и гордости за достижения страны;
- Формирование терпимости, чувства уважения к другим народам, их традициям.

Все чем славится настоящая семья – нравственные формы поведения, любовь к Отечеству, святое отношение к его культурным и духовным ценностям, гражданские чувства – все это должно быть передано детям в наследство.

В.А.Сухомлинский считал, что с малых лет важно, воспитывая чувства, учить ребёнка соизмерять собственные желания с интересами других. Тот, кто во имя своих желаний отбрасывает в сторону законы совести и справедливости, никогда не станет настоящим человеком и гражданином

